

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 150.

Hirdetések díjszabás szerint.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Kossuth Ferenc a memorandum tartalmáról.

Kassa, febr. 10.

A kormány sajtója már napok óta heves támadásokat intéz, — bizonyára a gazda parancsszavára — a vezérő-bizottság ellen és nagy perfidiával azzal gyanúsítja, hogy a gróf Andrassy Gyula által a király elé terjesztett memorandum leszerelést tartalmazott. A gyalázatos ráfogást senki sem hitte el. A nemzet rendületlen bizalommal viseltetik vezérei iránt. A megindult béketárgyalások eredménye elé nyugalommal nézett, mert jól tudta, hogy a béke föltétele nem lehet más, mint a nemzet igazának, követeléseinek, alkotmányából eredő jogainak elismerése — az eddigi papiros alkotmány helyett intézményekben kifejezésre jutott valódi alkotmány. Nos, hogy a vezérek mást nem akartak, példa rá, a korona újabb merev visszautasítása.

Hiszen a leszerelés után két kézzel kapott volna a bécsi politika, ámde a koalíció nem kormány hatalom után vágyott, mint azt a béketárgyalások után a kormány csahosok üvöltözése hangoztatta — a szövetséget ellenzők első sorban a nemzeti akaratot akarta érvényesíteni, a másfél esztendősi szívós harc gyümölcseit kívánta megérlelni. Nem sikerült.

Mint már anyi sokszor a burgfalai között szövődő intrika hálójában fulladt a béke, a király nem mondott mást, mint a clopi hadparancsban, a szeptember 23-iki audencián, a lényeg ugyanaz, csak a forma volt enyhébb.

És most, hogy a nemzetre újabb küzdelem vár, most elalkuvással vádolják a vezéreket, sőt tovább mennek, a béke meghiusulásáért s hazánkra váró súlyos szenvedésekért egyenesen a koalíció vezéreit teszik felelőssé azzal a gonosz hazugsággal, hogy a felségjogokat alá akarta rendelni a nemzeti akaratnak a változó politikai pártok többségi erélyeinek, mi által az állami rend állandósága veszélyeztetve lett volna.

A közvélemény tájékoztatása céljából ma Kossuth Ferenc, a nemzet vezére megírja az igazságot. A közvélemény fórumán megszólal, hamarabb mint pártja előtt beszámolna, hogy a kormány sajtó vad lármáját, a tendenciózus hazugságokat, a memorandum valódi tartalmában való

belemagyarázást, az igazság mindeknek fölött álló erejével eltiporja.

Kossuth Ferenc kijelenti, hogy először is, amit Andrassy a király elé terjesztett, az nem volt memorandum. Csupán a vezérő-bizottság egyhangú megállapodásainak körvonalozása, mely Andrassy számára készült, hogy szóbeli előterjesztését irányítsa. A koalíció tehát nem küldött ultimátum szerű okmányt a királynak. Ebben szó se volt a felség jogoknak oly értelmezése, hogy a király joga a szélesebb alapon megkérdéztet nemzeti akarat elhatározásától tétessék függővé. Szó volt, hogy a nemzetet megkérdézzék de azért, hogy megfelelően kívánja-e a további küzdelmet vagy elakarja-e halasztani avagy örökre lemond jogairól.

Az első esetben a koalíció ideiglenes kormánya lemond s a vezérek tovább folytatják a küzdelmet, az utóbbi esetben Kossuth visszavonul a közlélettől, mert lelke összeforrott a küzdelemmel. Ez az elhatározás azonban nem volt kifejezve a memorandumban. Ez személyes dolog, de helyt álltak volna érte.

Kossuth idézi a memorandum tartalmát. Ime:

A memorandum kifejezte azt, hogy a vezérő-bizottság „beleegyezik a halasztásba, mert tiszteletben tartja öfelségének nyilvánuló kételeyeit az eddig megnyilvánult nemzeti akaratnak teljessége iránt, és mert maga is helyesebbnek tartja, hogy a nemzetnek alkalom adassék akaratának olyan nyilvánítására, mely szélesebb alapon és a helyzet teljes ismeretében történik.”

Ebben szó sincs, hogy az uralkodó előre leköti magát a nemzet akaratának. Ilyen pont visszautasítása előre bizonyosnak látszott. Sőt ez a királyi tekintély teljes fentartásával, oly utat nyit, melyre akkor léphetett volna a király, mikor azt a dinasztiaira s magára helyesnek találta volna.

Majd a memorandum további része így szól:

„A vezérő-bizottság egész kiterjedésében föntartja ezt a munkaprogrammot (a fölíratban megjelöltet), tekintettel azonban az ország súlyos helyzetére . . . kész a szövetséget pártoknak olyan előzetes megállapodásokat ajánlani, amelyek alapján elveinek föladása nélkül a kormányt elvállalja.”

„Magától értetődik, hogy abban az esetben, ha ilyen alapon megegyezés létesül és parlamenti kormány alakul, a többség gondoskodni

fog az állami élet rendes menetének folytonosságáról, annak minden ágában, tehát a rendes utjonjutalék megszavazásáról, valamint a hadseregnek a jelenlegi keretekben mozgó költségvetéséről is.”

Ehhez egy függelék a megegyezés kedvéért felhatalmazta Andrassyt, hogy hozzájárulhat a létező, de meg nem felelő (de nem új) ágyu-anyag kicseréléséhez, de a fegyverszünet idején nem a szaporitáshoz.

A memorandum részleteiben a koalíció munkaprogramja a gazdasági önállóság kiterjesztése volt. Önálló vámterület, külön kereskedelmi szerződések egyenlő szöveggel, valuta rendezés, az önálló magyar nemzeti bank. Ezenkívül a koalíció ideiglenes kormánya igénybe veszi belügyekben az öfelsége által elismert teljes eselekvési szabadságot.

„Keresztül fogja vinni azokat a nemzeti irányu katonai reformokat, amelyekre nézve öfelsége beleegyezését már megnyertük vagy megnyerni fogjuk.”

Majd a cimer és jelvény kérdéséről kijelenti Kossuth, hogy a memorandumban kifejezésre jutott, hogy ezt nem bojgatja a koalíció ideiglenes kormánya, beleegyeznek a halasztásba és pedig azért,

„hogy a nemzetnek alkalom adassék akaratának olyan nyilvánítására, mely szélesebb alapon és a helyzet teljes ismeretében történik. Evégből a kormány haladéktalanul kezébe fogja venni a választási reform ügyét és a kellő alaposággal megegyeztethető legrövidebb idő alatt annak széles alapon való keresztülvitelét fogja a törvényhozástól kérni, azután pedig a nemzet megkérdézését kezdeményezni.”

Ez hát a memorandum való tartalma. Az igazság! Amit a kormány sajtó mond, csak arra alkalmas, hogy az ellenünk szőtt intrikát elárulja. Most kötelességünk a további harc.

Politikai reprizek.

*

KIRÁLY-SZINHÁZ.

V Á L J U N K E L.

Des Prunelles . . . Ausztria
Cyprienne . . . Hungária

Előkészületben:

V Á L Á S U T Á N.

Az előadás a NEMZETI SZINHÁZ-ban
tartatik meg.

K e z d e t e ?

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Fejérváry a király előtt.

Az absolutizmus küszöbén.

Kétórás audiencia.

Budapest, február 10

Fejérváry Géza báró miniszterelnök tegnap este érkezett titkára báró Sherlecz Iván kíséretében Bécsbe. A miniszterelnök ma délelőtt 10 órakor hajtott a Burgba, hogy a király elé járuljon.

A kihallgatás alkalmával a Burg környékét temérdek politikus és újságíró lepte el. A mai kihallgatástól igen nagy fontosságú lépéseket vártak.

A miniszterelnök közel két óra hozsaszat volt a királynál. Ez alkalommal előterjesztette azon propozíciót, a melyet több napos tanácskozáson a nemzeti ellenállás letörsésére kieszeltek.

Fejérváry a kihallgatás után, mindössze annyit felelt az újságírók kérdézősködéseire, hogy Ő Felsége előterjesztéseit elfogadta. Szóval a magyar nemzeti akarat letörsésére most már nyíltan, arcátlan neki indul a kormány. Hir szerint a király elfogadta a Vészki által szövegezett manifesztumot is, melyben a törvény sérthetlenségét garantálja az uralkodó. Csakhogy nekünk már keserű tapasztalataink vannak arról, mit nevez törvényes eljárásnak a mai kormány. Az erőszak küszöbén állunk s a jövő hét már megrázó fordulatot hozhat a magyar alkotmányéletben.

Fejérváry még a mai nap folyamán visszautazik Budapestre.

Budapest, február 10

A mai nap szomorú korszak felvirradását jelenti a magyar nemzetre. Fejérváry Bécsbe utazását megelőzőleg már igen komoly aggodalmak jelentkeztek, úgy a bécsi, mint a budapesti börzén. A budapesti börzén egész határozottsággal tartotta magát az a hír, hogy a ház feloszlata már a jövő héten megtörténik s a kormány parlament nélkül királyi biztosokkal fog kormányozni. Politikai körökben is jellemzően hírek kerültek forgalomba. A kormányhoz közel álló politikusok amily fecsegők voltak eddig, oly tartózkodók most a jövő terveit illetően. De egész határozott formában kialakult, hogy Fejérváry az absolutizmusra és a házfeloszlásra királyi jóváhagyást hozott.

Budapest, febr. 10.

Egy másik komolyan számba vehető hírforrás szerint Fejérváry mai audienciáján több fontos személyi és tárgyi kérdést intéztek el. Így a kiszivárgott hírek szerint Kristóffy József belügyi ügyvivő lemondását a király elfogadta. Utódja Sélley Sándor vagy Rudnay Béla lesz. Az audiencián tudomásul vette ő felsége Lukács György kultusz ügyvivő távozását is, egyben Popovics Sándornak, a pénzügyminiszterium kiváló vezetőjének végleges visszavonulását. Matlekovics Sándornak pénzügyminiszterré való kinevezése is e napokban várható. A király, mint értesülünk, a ház feloszlatajának vagy elnapolásának kérdésében az előbbi mellett

döntött, úgy, hogy a feloszlató kéziratot már e hó 17-e körül fogják közölni a hivatalos lapban.

A vezérőrbizottság permanenciájában

Budapest, febr. 10.

Ma délelőtt Kossuth Ferenc lakásán a szövetség ellenzék vezérőrbizottsága ülést tartott. Ez ülésen elhatározták, hogy a nemzeti ellenállás szervezése céljából ezentúl minden nap ülésre jönnek össze. A vezérőrbizottság érintkezésbe lép az ellenálló vármegyék jóléti bizottságaival.

Budapest királyi biztosa.

Budapest, febr. 10.

A főváros törvényhatósági bizottsága a jövő hét szerdai napján közgyűlést tart. A városházán egész határozottsággal emlegetik, hogy hosszú ideig ez lesz a vezérőrbizottság utolsó ülése, mert az absolutizmus első lépése lesz, hogy a székesfőváros autonómiáját a kormány felfüggeszti s Budapest élére majd királyi biztos kerül.

Adó birói letétben.

Budapest, febr. 10.

Budapest székesfőváros tiszti ügyésze ma délelőtt birói letétbe helyezte a fővárosnál befizetett több mint öt millió állami adót.

Kettős rablógyilkosság.

Kecskemét, febr. 10.

Szabadszállásról táviratozzák, hogy ott ma virradóra Flatter Jakab és Takács Ferenc gazdag földbirtokosokat ismeretlen tettesek megfojtották s a gyilkosság után kirabolták. A vizsgálóbíró a helyszínre utazott a tettesek kinyomozása végett.

A hercegprimás állapota.

Budapest február 10.

Vaszary Kolos hercegprimás állapotában ma javulás allott be. Ma délelőtt már fölkelte ágyából és orvosa karján többször végigsétált a szobán. Hétfőn ünneplik meg a legnagyobb csendben születésének 70-ik évfordulóját.

Egy kassai tiszt
öngyilkossága.

(A rejtélyes fátyolos hölgy.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, febr. 10.

Budapestben tegnap egy kassai 34-es hadnagy, Erhardt Sándor rejtélyes öngyilkosságot követett el. Fényes nappal, délben a kerepesi-uti Orient-szállóban szíven lötte magát és nyomban meghalt. Az öngyilkos fiatal ember néhány nap előtt az Orient-szállóban szobát vett ki és bejelentési lapjára a neve mellé odajegyezte, hogy Kassáról érkezett a fővárosba.

Amint megérkezett, teljesen visszavonult és alig mozdult ki a lakásáról. Ritkán távozott el a szállodából és mindig korán tért vissza. Az egész idő alatt nem fogadott látogatót.

Tegnapelőtt este kilenc óra tájban lement a szálló földszinti ebédlőjébe, ahol megvacsorázott, azután szokásához híven, korán aludni tért.

Tegnap délután egy órakor a szállodában egy fekete gyászruhás hölgy jelent meg, aki a kapusnál Erhardt Sándor kassai 34-es gyalogezredbeli hadnagy után érdeklődött. A kapus megadta a felvilágosítást, mire a nő fölment a hadnagnak első emeleti lakására. Néhány pillanat múlva halotthalványan, sikoltozva rohant le a lépcsőn és azt kiabálta:

— A hadnagy agyonlőtte magát!

A személyzet felsietett a szobába, ahol a hadnagyot a nyitott ajtónál az ágya mellett a földön elterülve találta. Mellette egy keskeny papírlap feküdt a következő kuszált sorokkal:

Kérem értesítsék a térparancsnokságot. Az asztalon levő leveleket kérem a címzetteknek felbonthatatlanul elküldeni.

Az asztalon tíz lezárt levél hevert. Mind különböző címre szült. A szálloda orvosa megállapította, hogy tizenegy és tizenkettő között történt az öngyilkosság és hogy Erhardt rögtön meghalt.

Délután két órakor a térparancsnokságról egy százados érkezett meg, aki a leveleket magához vette és rögtön jelentést tett a hadtestparancsnokságnak kérve egy katonai vizsgáló-bizottság kiküldését.

Ujabb részletek.

Ehrhardt Sándor haláláról, amint értesülünk, a kassai térparancsnokság rövid táviratot kapott, amely egyszerűen csak az esetet mondja el. Az öngyilkos fiatal ember alig 24 éves volt. Szorgalmas katona volt, aki zárkózott természete miatt nem kereste a társaságot, hanem teljesen visszavonult életet élt. Mintegy 10 napja családi ügyek rendezése végett két heti szabadságot kért és Budapestre utazott. Utazásának céljáról, ügyes-bajos dolgairól, zárkózott természete folytán senki előtt sem nyilatkozott, úgy, hogy az öngyilkosság híre bajtársaira meglepetésként hatott. Hogy miért követte el tettet, nem tudják, de úgy sejtik, hogy szerelmi bánat adta a fegyvert a kezébe, mert társai is valami nagy bánatnak tulajdonították megmagyarázhatatlan különcködését, amely annyira ellentétben állt a kassai fiatal, nőtlen tisztnek feszelen, vidám, a társaságot kedvelő életmódjához. Temetése, amint értesülünk, holnap vasárnap délelőtt Budapesten megy végbe. Kassáról egy háromtagú küldöttség viszi a 34-es tisztakar koszorúját a ravatalra.

A kaszárnyákban nincs király.

A hadvezetőség legújabb kedveskedése.

— A „Napló” tudósítójától. —

Az országgyűlést még nem kergették szét, de az absolutizmus máris kopogtat és erősen készülődik, hogy a nyakára lépjen a magyar nemzetnek, teljes zordonságával és kegyetlenségével. A kaszárnyákban nincs többé magyar király s a magyar fiukat az osztrák császár szolgálóivá alacsonyították le.

Debrecenben ütötte föl fejét először a katonai absolutizmus. Az ott állomásozó 39-ik gyalogezrednek és a Vilmos-huszárok kaszárnyájában az összes szobátáblákat, az ugynevezett Zimmerblatokat eltávolították és ujakkal cserélték föl.

A régi tábláknak ez volt a felírása:

Allerhöchster Kriegsherr
Seine k. u. k. Majestät
Franz Josef I.

Az új táblákon ez a felírás olvasható:

Allerhöchster Kriegsherr
Kaiser Franz Josef I.

A magyar fiuk között óriási feltűnést keltett a táblák kicserélése és Debrecen városában mindenütt nagy elkeseredéssel beszéltek az esetről.

Eluszott harmincnégy millió.

— Egy dusgazdag báró bukása. —

— A Napló tudósítójától. —

Bécs arisztokrata köreiben nagy feltűnést kelt báró Königswarter Hermann vagyoni bukása.

A báró apjától 34 millió koronát örökölt s e nagy vagyonnak már csak a roncsai vannak meg. Blaskovich Melánivel kötött házassága alkalmával kikeresztelkedett s ekkor két millió koronát adott a bécsi zsidó hitközségnek, mert az apja végrendeletében úgy intézkedett, hogy amelyik gyerke hűtlen lesz ősi vallásához, az a zsidó hitközségnek két milliós váltságdíjat tartozik fizetni.

Báró Königswarter első házassága azonban nem volt boldog. Néhány esztendővel ezelőtt elvált Blaskovich Melániától s most két éve másodszor megnősült, egy Szoszra nevű bécsi színésznőt vett el. Ugy látszik, hogy második házassága már boldogabb és a báró szerencsésebb a szerelemben, mert az utolsó időkben Königswarter rengeteget veszített a turfon és a clubok kártyaasztalai mellett.

Főúri körökben már hosszabb idő óta rebesgetik, hogy az egykor dusgazdag báró, pénzügyi gondokkal küzködik. Most már annyira fejlődött a dolog, hogy Königswarter egy ismert nevű pénzkapacitás rokonának a segítségét volt kénytelen igénybe venni. Ez a rokon el is vállalta a báró ügyeinek a rendezését s most úgy áll a dolog, hogy báró Königswarter kilenc millió koronát kitevő adósságait a Laenderbank fogja kifizetni.

Ha a rokon közbenjárása sikeres lesz, akkor remélhetőleg báró Königswarter Hermann számára megmenthetnek egy szerény évi járadékot.

Előfizetési felhívás.

A „NAPLÓ” független politikai napilapra bármely naptól kezdődőleg elfogadunk előfizetéseket.

A Napló, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt politikai napilapja. A legolvasottabb és legtöbb példányban megjelenő politikai napilap.

A „NAPLÓ” előfizetői husvétkor több száz képpel illusztrált, pazar kiállítású s igen vaskos kötetben megjelenő Albumot kapnak ajándékba, melyet karácsonyi kedveskedésül szántunk, de amely a munka nagy halmaza s az időközben folytonosan gyarapodó érdekes tartalom folytán technikai akadályok miatt meg nem jelenhetett. Az Album bolti ára 10 korona lesz. Aki a Naplóra egy félévre előfizet, a díszművet ingyen kapja.

Távírási és telefonjelentései a fővárosi lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően adnak hírt az országos politikai és egyéb eseményekről.

Mutatványszámot kívánatra egy hétig megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

A Napló előfizetési ára:

Egy évre 14 kor.

Fél évre 7 „

Negyed évre . . . 3-50 „

Vidékre havonta 50 fillér bélyegköltéssel több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. földszint, bejárat a Fazekas-utcaról.

HIREK.

— **Elbocsátás.** A szolgálati, illetve véd-kötelezettség teljesítése után, saját kérelmekre, de tisztii rendfokozatuk megtartása nélkül a honvédség kötelékéből elbocsátat-

tak Kavasch Ernő és Zapt György a kassai 9. honvédgyalozezred hadnagyai.

— **Rákóczi-ünnep Rozsnyón.** Rozsnyóról jelentik: December 6-án lesz kétszáz esztendeje, hogy II. Rákóczi Ferenc fejedelemünk Rozsnyón, ahová 1706. november végén érkezett, a mai úgynevezett Néhr-féle házban országos tanácskozást tartott, amely tanácskozáson az ónodi országgyűlésen való teendőket beszélték meg. Ezt a történelmi dátumot óhajtja megünnepelni Rozsnyó rendezett tanácsú város, még pedig országos jellegű tünnepség keretében. Az előkészítő bizottság most tartott ebben a dologban értekezletet Sziklay Géza polgármester elnökelete alatt, amelyen az ünnep rendezését elvben kimondották és az értekezlet megbízta Tichy Mihály táblabíró, a bizottság egyik tagját, hogy az ünnepség tárgyában Rozsnyó város legközelebbi képviselőtestületi ülésén indítványt tegyen. Az ünnepély költségeit éppen egy, mint a szécsényi és korponai ünnepély költségeit, társadalmi uton fogják összegyűjteni.

— **Nőegyleti közgyűlés.** A kassai izr jótékony nőegylet e hó 25-én, vasárnap delőtt tartja közgyűlését az izraelita anyahitközség nagytermében. A közgyűlés tárgysorozata a következő: Az elnökség jelentése. Az ellenőrző bizottság jelentése. Első előjáró, titkár, nyolc választmányi és két pótag választása. A meghívót Bródy Antónia elnökő és Neményi Vilmos dr. titkár irták alá.

— **Farsang Szántón.** Abaujszántói tudósítónk írja: Az abaujszántói polgári olvasókör e hó 25-én táncmulatságot rendez, mely iránt városszerzte nagy az érdeklődés. Ez a kör, amely alig egy éve alakult meg, fáradságot és költséget nem kímélve igyekszik nemes hivatásának megfelelni azzal is, hogy Szántónak szépért lelkesülő közönségét ily vigalmakkal igyekszik egymáshoz közelebb hozni. Fáradozását siker is fogja követni.

— **A Kazinczy-kör matinéját** e hó 11-én (vasárnap) d. e. 11 órakor tartja a „Társalgási-egylet” (nagy kaszinó) fő-utcai nagytermében. Belépti-díj 20 fillér.

— **Katonatisztek párbaja a Gotterhale miatt** Még a mult év nyarán történt Egerben, hogy Hettyey János és Milasin Kornél honvédhadnagyok a „Gotterhale”-nek nem tisztelegtek s ebből lovagias ügy keletkezett közöttük és Csipkés közös hadseregbeli hadnagy között. A lovagias ügyet mint Egerből jelentik — most intézték el Hettyey honvédhadnagy és Csipkés hadnagy között. A felek súlyos feltételek mellett kardpárbajt vívtak. A feltételek a következők voltak: vivókard bandázs nélkül, végkimerülésig. Mindjárt az első összecsapásnál Hettyey honvédhadnagy átvágta Csipkés hadnagy balkarját a csontig, azonfelül hatalmas vágást mért a mellére is. Hettyey hadnagy könnyű karcolást kapott.

— **Nyomdászok gyűlése.** A kassai nyomdai munkások szakszervezete holnap, vasárnap delután tartja évi tisztújító közgyűlését. A közgyűlés nagyon mozgalmasnak ígérkezik, mert egy erős ellenzék keletkezett, amely az eddigi vezetőség működésével nincsen megelégedve és azt egy önálló listával meg akarja buktatni.

— **A robbanó folyadékok elraktározása.** A kőolaj és egyéb robbanó folyadékoknak a kereskedésekben való elraktározását miniszteri rendelet szabályozza. A kereskedelemügyi miniszter közelebbi rendeletet adott ki, mely eme robbanó anyagoknak a kereskedésekben történő elhelyezésére vonatkozik és megengedi, hogy a Heintze-féle edény többé nem kötelező s a kereskedők egyéb alkalmas edényben is tarthatják robbanékony folyadékaikat.

— **Baptista misszionáriusok a környéken.** Tudvalevő, hogy a baptista vallás országos központja hívek szerzése végett misszionáriusokat küldött mindenfelé az or-

szágba. Mint nekünk írják, Abauj-Tornavármegyében apostolkodik három misszionárius, leginkább a református hívők között, azonban nem valószínű, hogy a remélt eredménnyel.

— **Kitűnő kassai bor, Janik-féle termés.** — **Kimérés a Japán-kávészóban.**

Színház, művészet.

Műsor:

Szombato: Gül baba.

Vasárnap: d. u. A cigány. Népszimű. este: Gül baba.

Hétfőn: Gül baba.

Kedden: Gül baba.

Szerdán: A végrehajtó. Bohózat.

Csütörtökön: Szokimondó asszonyság. Vigjáték.

Pénteken: Jerichó falai. Szimű.

Szombaton: Jerichó falai.

Vasárnap: d. u. Kukoricza Jónás.

este: A löcsei fehér asszony.

— **Gül baba.** Zajos sikert aratott tegnap este Huszka Jenő és Martos Ferenc kitűnő daljátéka a Gül baba. A pompás muzsika kedves melodái nagyon dallamosok sőt sok heiyűtt ösmerősek is. Az egyserű nemes magyar motivumot igen szerencsésen házasítja össze a keleti zene szinazdag, buja hangszerelésével. A libretto bár sovány cselekményt nyújt, poétikus kedves történet: a szent rózsák főpapjának Gül baba leányának Leilának bájos szerelmi története Gábor diák magyar leventével. Az operett igen jó előadásban került színre, Gábor diák szerepében Kállai Lujza daliás, szép alak. Dalait nagy hatással énekli, játéka a kiforrott művésznek érdekes alakítása. Diósi Anna, mint Leila úde, fiatal és bájos. Pom-pásan illeszkedik be a derűs világba s játékkal, énekével egyaránt hozzájárult a sikerhez. Gül baba szerepében Faragó első-rangú művészetét élvezték. Különösen a második felvonás fináléjában játéka megragadó. Mujkó cigányt az operett derűs alakját Nagy Gyula játszotta, azzal a természetes, közvetlen humorral, mely művészi sikerét minden egyes szerepével gazdagítja. Csöregh kisebb szerepében nagyon szépen énekelt. Az operett kiállítását Komjáthy áldozatkészségéről tesz tanuságot A díszletek valóban kápráztatóan szépek, nemkülömben a keleti kosztümök is. A premier nagy sikert hozott s hisszük, hogy ez állandó is lesz. Gül baba kassza darabnak indul. A közönség nagyon sokat tapsolt, zajosan hivta lámpák elé a szereplőket. Es érdem szerint, mert a Gül baba valóban nagy sikert aratott.

— **Egy kis panzióból.** Egy tehetséges íróemberünk, Lengyel Menyhért, akinek érdemes írói munkásságát, a kassai közönség már évek óta egyre fokozódó elismeréssel méltányolja, összeállt egy budapesti íróval Török Endrével, hogy a fenséges magyar tengerpart és gyöngyének, Abbáziának pezsgő magyar életét jellemző vonásokkal meg-rajzolják. Könyvük, amelynek címe: Egy kis panzióból, rendkívül eredeti és érdekes világot ők írják le először avatott írói tollal. Az előfizetési ár 2 korona, mely Török Endre címére, Budapest VII. Vörösmarthy-utca 14 küldendő. Gyűjtőknek 5 előfizető után tiszteletpéldány jár.

FARSANGI NAPTÁR.

Febr. 11. Laub István hangversenye.

Febr. 17. Iparoskör bálja.

Febr. 24. Jogász sportegylet disztornával egybekötött táncmulatsága.

Az
Első Leánykiházasító
Egylet m. sz.
Gyermek és életbiztosító intézet.
Alapított 1863. évben.

Felsőmagyarország városai-
ban igen előnyös feltételek
mellett főügynökségeket ohajt
létesíteni, erre pályázók szí-
veskedjenek ajánlataikat a
Kassai Vezérképviselőséghez
intézni. Ugyanott üzletszerző
tisztviselők fix fizetéssel fel-
vétetnek, ebben nem jártasak
betanítatnak.
Kassa, Deák Ferenc-utca 51. szám I. em.

Üzlethelyiség
Pesti-ut 3. sz. alatt
rögtön kiadó.

Madame Irén

hajmosás (15 perc alatt szárad), fé-
sülés, kézápolás (manicure), hajfestés
és alkalmi fésülés.

Naponta délután 2-től 7 óráig

Kassa, Fő-utca 81. sz.

Kassai Jelzálogbank r. t.

FŐ-UTCA 4. SZÁM

Betétek könyvecskékre és folyószámlára.

Törlesztéses jelzálog-kölcsönök

25-65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz-
* túlvitel minimális költséggel van egybekötve. *

Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con-
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Meglepő jó hatásúnak bizonyult
írja: Kossuth Ferencz, dr.
Rozsaffy Alajos a budapesti m.
kir. államrendőrségfőorvosa, dr. Tóth-
falussy Gyula a MÁV. h. főorvosa,
Hindy Szabó László belügym.
tanácsos, báró Bánffy Farkasné,
számtalan előkelő orvos stb.

INDASZESZ

(sósborszesz)

csusz, rheuma, fejfájás ellen.

KASSÁN kapható:

Pallaghy Kálmán
drogériájában.

A csendőrségi ruhaszállító-vállalat
(KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz.
csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó)
szakmában teljesen jártas munká-
sokat, akik az

egyenruhakészítést

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ tökéletesen értik,
azonnali felvételekre keres.

Jelentkezni a fenti címmel azonnal lehet

Eladó ház.

József-utca 22. számú ujonnan épült
adó és tehermentes jól jövedelmező ház
hozzávaló 400 □ ölnyi nagy gyümöl-
csős kerttel, fedett kuglizóval és kerti
nyári lakkal szabad kézből eladó, érte-
kezhetni sas-utca 4. a tulajdonosnál.

Vendéglősnek különösen ajánlható.

Angster József
és Fia
orgona és harmonium gyár
PÉCSETT.

A budapesti, lipótvárosi bazilika
negy orgonájának építője.

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer-
kezeti crescendó különösen a leg-
újabb légnymatu (pneumatikai) rend-
szer szerint épült orgonáinkat igen
jutányos árak mellett. művészies
○ ○ ○ ○ kivitelben ○ ○ ○ ○

Gyárukából eddig 520 új orgona ke-
rült ki.

Raktáron kitűnő hangú harmóniu-
mok minden nagyságban (170 koro-
o o o nától 1000 koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat,
hangolásokat és átépíté-
seket olcsón vállalunk.

Alapított 1867-ben.

Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyószámlára. Váltók és kisor-
solt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-
számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei
árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hítellevelek és pénzáttutalás bármely külföldi városa csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások
készséggel adatnak.

45